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Séance 3 : L’AFFICHE
	Situation professionnelle : 
Lors de votre Période de Formation en Milieu Professionnel, la directrice du centre social vous demande de réaliser une affiche en direction des bénéficiaires pour leur indiquer les activités proposées au sein de l’établissement en fonction des âges.


Objectifs : A la fin de la séance, l’élève doit être capable de : 

   -  Présenter les caractéristiques des productions visuelles.
   -  Identifier les critères d’efficacité de l’affiche.

I. DEFINITION
L'affiche est un document visuel de communication de masse destiné, par affichage (placardée ou accrochée).
II. OBJECTIF 

Elle permet d’informer un public plus ou moins large, sur un sujet donné.

III. LES FONCTIONS  D’UNE AFFICHE
· Activité 1 : Les fonctions de l’affiche (travail en autonomie).
	FONCTIONS
	CARACTERISTIQUES

	Fonction de communication
	Diffuser une information ou un message.

Comprendre immédiatement, mémorisation facile.



	Fonction motivante
	Susciter l’intérêt, séduire, convaincre, donner envie de participer à un évènement.

Inciter à s’informer, à lire.



	Fonction d’éducation
	Inciter à changer de comportement, à éduquer.


	Fonction esthétique
	Accrocher le regard, être belle.



IV. LES COMPOSANTES D’UNE AFFICHE
· Activité 2 : Les composantes d’une affiche (travail en binôme).
Dans une affiche, on retrouve : 
	CARACTERISTIQUES
	INTERETS

	Une accroche ou un titre
	Sert de présentation, souvent présenté à l’intérieur d’un bandeau.

C’est une formule brève qui attire l’attention, incite à regarder, à lire.

	Un visuel ou une image
	Contient un ou plusieurs visuels : photos, dessins, etc.

L’image entraine le lecteur à une identification, l’image reflète le message. 

Les couleurs, la position sur l’affiche sont essentielles.

	Un texte
	Le texte est court et utilise un langage adapté au public.
Différents types de phrases sont utilisés : 

· Les phrases impératives : indiquent un comportement à adopter, poussent le lecteur à agir : exemple : « Donnez votre sang ».
· Les phrases interrogatives : la réponse recherchée est l’adhésion du lecteur. Exemple : « Pouvez-vous dire que vous n’avez jamais entendu ça ? »
· Les phrases exclamatives : expriment un sentiment. Exemple : « Fumer, c’est pas ma nature ! »
· Les phrases affirmatives : expliquent, décrivent : Exemple : « Stop à la violence. »

	Une signature
	La signature identifie l’émetteur du message (logo, nom, coordonnées) de l’émetteur du message placée en bas de l’affiche. 

On peut retrouver les logos et les noms d’éventuels partenaires afin de valoriser le partenariat.


V.  LES CRITERES D’EFFICACITE D’UNE AFFICHE
Pour être efficace, une affiche doit :

· Attirer le regard avec une accroche et/ou une image adaptée et attractive.
· Avoir un texte court et explicatif. 
· Comprendre immédiatement le message.
· Utiliser des illustrations et du texte efficaces, de qualité, de bonnes dimensions.
· Indiquer les coordonnées de l’émetteur et/ou le logo.
EXERCICE D’APPLICATION
PROJET HANDICAP
Situation professionnelle : Dans le cadre du projet sur le handicap et les nouvelles technologies, vous devez réaliser une affiche permettant de changer les regards face aux personnes en situation de handicap.
Consignes :

Réaliser une affiche à l’aide de l’ordinateur (logiciels Word, Publisher) et d’internet pour les images (Voir Séance 2 : L’image - IV. Le droit à l’image.).

- Travail à faire en binôme, d’une durée de 2 heures.

- Effectuer une affiche par binôme.

- Le travail sera ramassé en fin de séance.

- Une restitution orale sera faite par les binômes, la séance suivante.
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